В 2019 году на территории Кричевского района согласно решению Кричевского райисполкома  №44-34 был утвержден Комплексный план основных мероприятий по реализации в 2020-2022 года на территории района проекта «Кричев – здоровый город». 
Согласно плану была создана инициативная группа по разработке и реализации комплексного плана мероприятий (Межведомственный  Совет по формированию здорового образа жизни, контролю за неинфекционными заболеваниями, предупреждению и профилактике пьянства, алкоголизма, наркомании и потребления табачного сырья и табачных изделий при Кричевском райисполкоме). 
Распоряжением   Кричевского райисполкома от  13.04.2020 года №90-р (внесены дополнения и изменения  от  11.04.2022   №84-р)  «О   Межведомственном совете по формированию здорового образа жизни, контролю за неинфекционными заболеваниями, предупреждению и профилактике пьянства, алкоголизма, наркомании и потребления табачного сырья и табачных изделий при Кричевском районном исполнительном комитете» (далее – Межведомственный совет)  был  создан   Межведомственный совет и  согласован  План работы  на  2022  год с учетом реализации профилактических проектов «Школа – территория здоровья» и поэтапного внедрения в проект всех учреждений общего среднего образования района, а также реализации проектов для трудоспособного населения и продления   реализации Плана мероприятий на базе предприятия Локомотивное депо станции Кричев. 
Согласно плану мероприятий на регулярной основе была  организована работа по освещению хода выполнения плана, а также приоритетных направлениях   ФЗОЖ, профилактике инфекционных и неинфекционных заболеваний в СМИ:   в районной газете «Кричевская жизнь», на кабельном телевидении «Кричев инфо ТВ-Ком», на областном радио «Радио Могилев», а также в интернет-ресурсах (на интернет-страницах сайтов ЦГЭ, ЦРБ, Кричевского РИК, в социальных сетях «Одноклассники» в группе  «Кричев Развиваемся вместе» и  ВКонтакте» в группе «Подслушано Кричев».
Протоколом Межведомственного совета №1 от 03.06.2022   утвержден План действий по профилактике болезней и формированию здорового образа жизни населения для достижения целей устойчивого развития Кричевского района на период 2022-2024 годы.
В рамках реализации проекта осуществляется   межведомственное взаимодействие с организациями, общественными объединениями, расположенными на территории района, в т.ч.: РО БОКК, БРСМ, РЦСОН, Белорусский союз женщин, «Белая  Русь» и пр. при проведении  мероприятий в рамках  Единых Дней здоровья и медико-профилактических акций.  
В феврале 2022  года  была  разработана и утверждена решением Кричевского райисполкома от 22.03.2022 №9-3 «Дорожная карта» по продвижению государственного профилактического проекта «Здоровые города и поселки» на территории Кричевского района. 
На период 2023-2025 годы запланировано вовлечение в реализацию 3-х административно-территориальных единиц: агрогородок  «Красная Буда» (2023 год), агрогородок «Бель» (2024 год), агрогородок «Ботвиновка» (2025 год).
За период реализации проекта (2020-2022) был  разработан Профиль здоровья (переработан с учетом изменений и дополнений в 2022 году).
В   рамках реализации проекта «Кричев – здоровый город»    на базе ГУО «Средняя школа №8 г.Кричева»  осуществляется реализация профилактического проекта «Школа – территория здоровья». 
 Утвержден план мероприятий реализации проекта, согласован заместителем председателя Кричевского РИК. Мероприятия по выполнению плана выполняются в полном объеме с учетом сложившейся эпидобстановки по коронавирусной инфекции.  Срок реализации проекта – 2023 год. 
В рамках реализации государственного профилактического проекта «Кричев – здоровый город»,  а также продвижения проектов «Здоровое предприятие» среди специалистов Локомотивного  Депо Кричев транспортного унитарного предприятия «Могилевское отделение Белорусской железной дороги» с 2019 года реализуется профилактический проект для трудоспособного  населения.
Согласован и утвержден   план мероприятий  по данному предприятию на период   2021-2022 годы. В настоящее время план перерабатывается с учетом окончания срока действия и проведенных мероприятий.
Ежеквартально специалистами УЗ «Кричевская ЦРБ» проводится анализ заболеваемости с временной утратой трудоспособности в целом по предприятию и по работающим локомотивных бригад с предоставлением данных в УЗ «Кричевский райЦГЭ».
С учетом полученных данных УЗ «Кричевским райЦГЭ» проводится анализ, который позволяет установить связь заболеваемости с условиями труда, санитарно-бытовым обеспечением работающих и поведенческими факторами риска развития неинфекционных заболеваний.
В рамках реализации государственного профилактического проекта «Здоровые города и поселки, а также для обеспечения эффективной реализации антитабачного законодательства в соответствии с программой деятельности национальной сети «Здоровые города и поселки» на 2022-2023 годы, утвержденной протоколом заседания Межведомственного совета от 07.12.2021 г. № 2  в январе-феврале 2023 года  Кричевский район принял участие в  объявленном на территории республики конкурсе  на тему: Здоровый город  (поселок) без табака». Параллельно также принималось участие в конкурсе на лучшее информационное сопровождение профилактического проекта «Здоровые города и поселки». Конкурсные материалы в соответствии с установленным положением были направлены в ГУ «РЦГЭиОЗ».
	В мае 2023 года решением Кричевского райисполкома  №19-27 был согласован новый план мероприятий по реализации профилактического проекта «Кричев – здоровый город»  на 2023 – 2027 годы с учетом окончания сроков действия предыдущего плана. 
Также данным решением  был утвержден план основных мероприятий по реализации в 2023 – 2027 годах профилактического проекта «Красная Буда – здоровый агрогородок»  в соответствии с  Дорожной картой продвижения профилактического проекта «Здоровые города и поселки» на территории Кричевского района.
	В настоящее время ведется работа по подготовке конкурсных материалов для участия в конкурсе  на лучший проект/инициативу, реализуемых в рамках профилактического проекта «Здоровые города и поселки» по номинациям: «Активное долголетие» и  «Развитие физической  активности среди населения». Срок сдачи конкурсных материалов – до 25 августа 2023 года.
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